
每日一练

1.F、G、H、J 四个人是大学同学，他们都参加了研究生考试，但最后只有一个人考上

了研究生。而其余三人分别成为了作曲家、高中老师和公务员。在研究生考试复习期间，有

一天他们坐在一起预测大家将来的生活：

F说：G 肯定不会成为作曲家；

G说：H 肯定可以考上研究生；

H说：J 不会成为公务员；

J预测他自己将来会娶一名外国妻子。

可是他们的预测中只有一个是正确的，且预测正确的那个人考上了研究生。

据此可以推断出以下哪项是错误的？

A.J 并未娶外国人为妻 B.F 考上了研究生

C.G 成为了高中老师 D.H 成为了公务员

【答案】D

【解析】第一步，确定题型。

题干具有匹配特征，确定为分析推理，且本题为选非题。

第二步，分析条件，进行推理。

根据条件“他们的预测中只有一个是正确的，且预测正确的那个人考上了研究生”，由

于不确定谁的预测正确，故本题采用假设法解题：

四人中 G 的预测中提到了“研究生”，故优先假设 G；

假设 G的说法正确，根据条件可知 G 考生了研究生，但是题干提到“只有一个人考上了

研究生”，那么，G是研究生的话，与 G 的预测“H 肯定可以考上研究生”冲突，故该假设

不成立，G的预测错误；

G的预测错误，说明 H 没有考上研究生，那么 H的预测也是错误的，即“J 成为了公务

员”，那么 H 就不能是公务员，本题为选非题，D 项“H 成为公务员”说法错误；

根据 J是公务员，可知 J的猜测也是错误的，可知“J 并未娶外国人为妻”，A 项说法

正确，排除；

综上可知，只能 F 考生了研究生，B 说法正确，排除；

F是研究生，说法正确，那么“G 肯定不会成为作曲家”，结合 J 是公务员，那么 G 只

能是高中老师，C 项说法正确，排除。

因此，选择 D 选项。

2.将 6盒茶叶放入甲、乙、丙、丁、戊、己、庚、辛八个箱子中，其中四个箱子有茶叶。

已知：

（1）在甲、乙、丙、丁四个箱子中共有 5 盒茶叶；



（2）在丁、戊、己三个箱子中共有 3 盒茶叶；

（3）在丙、丁两个箱子中共有 2 盒茶叶。

根据以上信息，可以得出下列哪项？

A.甲箱中至少有 1 盒 B.乙箱中至少有 2 盒

C.己箱中至少有 2 盒 D.戊箱中至少有 1 盒

【答案】A

【解析】第一步，确定题型。

题干具有匹配特征，确定为分析推理。

第二步，分析条件，进行推理。

根据条件可知：一共有 6盒茶叶，放到 4 个箱子里；

根据条件（1）可知，剩下的戊、己、庚、辛四个箱子中只有 1 盒茶叶；

因为戊和己中最多有 1 盒茶叶，根据条件（2）可知，丁箱子中有 2 盒；

再根据条件（3）可知，丙的箱子里没有茶叶；

根据条件可知“四个箱子有茶叶”，已经丙箱子里面没有茶叶，“戊、己、庚、辛”中

有一个箱子有茶叶，丁箱子里有 2盒茶叶，那么剩下的甲和乙两个箱子都有茶叶，所以甲箱

子中至少有一盒，A项正确；

因为剩下的甲和乙两个箱子都有茶叶，且一共是 3 盒，那么乙可能是 1盒或者 2盒，B

项错误；

因为“戊、己、庚、辛”中有一个箱子有茶叶，所以戊、己中可能没有茶叶，C项、D

项错误。

因此，选择 A 选项。

3.某单位 2019 年初招聘了 8 名研发人员，他们都非常优秀。其中，小李、小孔和小陈

3人研发小组表现尤其突出。该团队氛围极佳，组长小陈非常关心小李和小孔，而小李非常

敬佩小孔，小孔非常敬佩小陈。年终时，小陈获得了四项发明专利，小李获得了五项发明专

利。

根据以上信息，可以得出下列哪项？

A.小孔的发明专利比小陈多

B.组长小陈获得的发明专利最多

C.小李的发明专利没有小孔多

D.有人获得的发明专利比其敬佩的人多

【答案】D

【解析】第一步，确定题型。

题干具有信息匹配特征，确定为分析推理。

第二步，辨析选项。



A 项：题干并没有说明小孔的发明专利的数量，无法推出小孔和小陈谁发明的专利数量

多，无法推出；

B项：根据已知条件可以知道小陈发明专利的数量小于小李，无法推出；

C项：题干没有告知小孔发明专利的数量，无法推出；

D项：结合条件并不明确小孔获得的专利个数，可以进行假设。①小孔获得的专利个数

小于等于 4项，则小孔的专利个数小于小李，而小李敬佩小孔，说明有人获得的专利比其敬

佩的人多。②小孔获得的专利个数大于等于 5 项，则小孔的专利个数大于小陈，而小孔敬重

小陈，说明有人获得的专利比其敬佩的人多。综上所述，不管哪种情况都可以的得到有人获

得的发明专利比其敬佩的人多。

因此，选择 D 选项。

4.小亮是一名初中生，本学期设有语文、英语、数学、历史、地理、物理、化学、生物、

道德与法治、体育共 10 门课程，疫情期间他每天在家上 7 节网课，上午 4 节，下午 3 节，

中午有休息。某天，妈妈下班后问小亮当天的上课情况，小亮卖了个关子，说出如下事实：

（1）只有一门课程安排了两节课，上、下午各一节；

（2）语文课是紧挨着数学课上的；

（3）体育老师布置的任务是课后跳绳 200 次，我怕打扰楼下邻居，所以还没完成；

（4）物理课、化学课是在下午上的；

（5）没有历史、地理、生物、道德与法治课。

对于当天的上课情况，可推知（ ）。

A.上了 5 门课程

B.上午上了体育课

C.下午第一节课有可能是语文课

D.有可能上了两节化学课

【答案】B

【解析】第一步，确定题型。

题干具有匹配特征，确定为分析推理。

第二步，分析条件，进行推理。

因为不知道妈妈下班的时间，因此也就不知道今天已经上了多少课，根据条件进行如下

分析：

根据条件（5）可知，上了 6 门课，排除 A 项；

结合条件（2）“语文课是紧挨着数学课上的”可知，语文不能是下午第一节，排除 C

项；

结合条件（1）“只有一门课程安排了两节课，上、下午各一节”，结合条件（4）化学

课是在下午上的，故化学课不可能上了两节，排除 D项；



结合条件（3）可知，体育课已经上过了，结合条件（5）可知今天上了“语文、英语、

数学、物理、生物、体育”6门课程，如果其中没有安排为两节的课程，即今天一共上了 6

节，根据条件（4），下午已经安排了物理和化学，那么体育只能在上午；如果其中有安排

为两节的课程，这节课无论是不是体育，体育只能上午。

因此，选择 B 选项。

5.某大厦的 10 层、11 层、12 层、13 层有 4个公司，每个公司各占其中一层，它们是

销售公司、软件公司、培训公司和服装公司。有如下判断：

（1）13 层没有销售公司和培训公司。

（2）软件公司与培训公司在单数层。

（3）软件公司的楼层在销售公司和培训公司之间。

（4）销售公司是所有楼层里面最高的且服装公司是最低的。

已知上述判断只有两个是正确的，且培训公司在软件公司上层，则销售公司在：

A.10 层 B.11 层

C.12 层 D.13 层

【答案】A

【解析】第一步，确定题型。

题干有匹配特征，确定为分析推理。

第二步，分析条件，进行推理。

根据条件“上述论断只有两个是正确的”，可知题干条件真假不定，故采用假设法。

由于给定了条件“培训公司在软件公司上层”，而条件（2）同时出现了两个公司，故

对条件（2）进行假设：

首先，假设（2）为真，则培训公司在 13 层，软件公司在 11 层；那么推出（1）（4）

为假，则（3）为真；结合（3）为真可知，销售公司在 10 层；

其次，假设（2）为假，则培训公司在 12 层，软件公司在 10 层，那么服装公司不可能

最低，所以（4）为假；同时，由于软件公司在最低层，则不可能在销售公司和培训公司之

间，所以（3）也为假，这与“上述论断只有两个是正确的”矛盾，故该假设不成立。

综上，销售公司在 10 层。

因此，选择 A 选项。

6.南方地区种植棉花一般使用营养钵育苗。但是使用营养钵育苗常遇到草害问题，严重

抑制棉苗生长发育。草害仅由以下两种原因之一引起：一是新选址的苗床来不及翻耕，留下

的残余杂草繁殖的；二是施入了未彻底腐熟的肥料，杂草籽被带入苗床，使之快速繁殖。因

此，要在棉花播种后出苗前施用除草剂，可选用 48%拉索乳油或 72%都尔乳油，都能有效防

止杂草危害。

由此可以推出：



A.若没有杂草繁殖影响，使用棉花营养钵育苗就不会遇到草害

B.在棉花出苗后施用除草剂的效果不佳

C.种植棉花时有效防止了杂草危害，说明选择了上述两种除草剂中的一种

D.使用棉花营养钵育苗的棉苗生长发育不好，说明遇到了草害问题

【答案】A

【解析】第一步，确定题型。

依据题干特征及提问方式，确定为归纳推理。

第二步，辨析选项。

A项：草害仅由两个原因引起，这两个原因都是由于杂草繁殖，因此如果没有杂草的繁

殖影响，使用棉花营养钵育苗就不会遇到草害，与题干表述含义一致，可以推出；

B项：在棉花播种后出苗前施用除草剂能有效防止杂草危害，但并不意味着在其他时间

段施用除草剂的效果不佳，排除；

C项：48%拉索乳油或 72%都尔乳油都能有效防止杂草危害，并不能说明有效防止了杂草

危害，就是选择了上述两种除草剂中的一种，排除；

D项：草害会抑制棉苗生长发育，但并不意味着发育不好是遇到了草害，也许是其他原

因导致了棉苗的生长发育，排除。

因此，选择 A 选项。

7.南方某市在提倡全民健身活动中，把爬山作为一种大家喜爱的健身活动广泛开展起来。

一项调查表明，那些称自己每周固定去爬山 1-2 次的人近两年来由 25%增加到 32%，而对该

市市民常去的几座主要的山进行实际的调查则显示，近两年来去该市几座主要的山爬山的市

民人数却下降。

以下哪项如果为真，最有助于解释上述看来矛盾的断定?

A.调研时，没有考虑调研对象，即爬山主要是青壮年对象

B.随着人们生活改善，大部分市民喜欢开车自驾去爬其他省、市的山

C.该市在人们常去的几座山改善了相关设施，方便人们爬山

D.受调查的登山爱好者只占全市登山爱好者的 10%

【答案】B

【解析】第一步，确定题型。

根据提问方式中的“解释”，确定为原因解释。

第二步，分析题干。

题目中出现的矛盾现象为调查表明爬山人数增长，而去该市几座主要的山爬山的人数却

下降。

第三步，辨析选项。

A项：该项说明没有考虑调研对象的类型，类型和人数增长减少没有直接联系，无法解

释；



B 项：该项表明市民实际上是去其他省市爬山，自然在本市爬山的人就减少了，充分解

释了该市参与爬山人数增长却在本地爬山的人减少，可以解释；

C项：该项讨论的是常去的山设施改善，和题干冲突现象无关，无法解释；

D项：该项讨论的是调查者占比少，和人数增减无关，无法解释。

因此，选择 B 选项。

8.近日，研究人员在对实验鼠的神经回路进行分析中，发现导致特发性震颤的致病基因，

研究人员分析了行走时下半身出现强烈震颤的实验鼠的基因及其中枢神经系统，发现实验鼠

的“Teneurin-4”基因出现变异，导致神经细胞的轴突外没有形成髓鞘。神经类似电线，轴

突相当于电线中的导线，而髓鞘如同覆盖在导线外的绝缘层。研究人员认为，实验鼠是由于

髓鞘没有正常形成，导致神经回路“短路”，才出现震颤症状。研究人员据此得出结论，人

类发生这种震颤的原因也是相同的。

以下哪项为真，最能加强上述结论？

A.研究发现，“Teneurin-4”基因功能受到抑制的转基因实验鼠也存在髓鞘发育不全的

状况

B.人类也有功能相同的“Teneurin-4”基因

C.特发性震颤一直被认为是由基因导致的，但与此相关的具体基因及其引发症状的详细

机制此前一直不明

D.患有特发性震颤疾病的人类与实验鼠发病时的症状相同

【答案】B

【解析】第一步，确定题型。

根据提问方式中的“加强”，确定为加强论证。

第二步，找论点和论据。

论点：人类发生这种震颤的原因也是相同的。

论据：实验鼠的“Teneurin-4”基因出现变异，导致髓鞘没有正常形成，神经回路“短

路”，才出现震颤症状。

第三步，辨析选项。

A项：不明确项。补充一个条件来证明实验鼠的震颤和 Teneurin-4 有关，但是跟结论

中的人类是没有关系的，不具有加强作用。

B项：建立联系。该项在人类与实验鼠之间建立联系，二者出现同样震颤的原因是相同

的，即“Teneurin-4”基因出现变异，具有加强作用。

C项：不明确项。该项中的“此前一直不明”并不能确定震颤是否由基因变异导致，不

具有加强作用。

D项：无关选项。该项指出人类和实验鼠发生震颤的症状相同，与论点“人类发生这种

震颤的原因也是相同的”无关，论题不一致，排除。

因此，选择 B 选项。



9.地质学家在澳大利亚中部距地表3公里的地下发现了两处直径超过200公里的神秘自

然景观，景观所含有的石英砂中有着一簇簇的细线，这些细线大部分是相互平行的直线，地

质学家认为，这些景观很可能是巨大陨石撞击形成的陨石坑，而石英砂的结构就是造成断裂

的证据。

以下哪项是上述论证的必要前提？

A.只有经历高速的陨石撞击，地层中石英砂才会显示出含有平行直线的断裂结构

B.石英砂普遍存在于地球表面，由于坚硬、耐磨、化学性能稳定而很少发生变化

C.该景观的直径之大，并不同于其他的陨石坑，很可能不是一次形成的

D.该景观周围的岩石是 3亿年到 4.2 亿年之前形成的，那么撞击也应发生在那一时期

【答案】A

【解析】第一步，确定题型。

根据提问方式中的“前提”，确定为加强论证。

第二步，找论点和论据。

论点：这些景观很可能是巨大陨石撞击形成的陨石坑，而石英砂的结构就是造成断裂的

证据。

论据：无景观所含的石英砂中有这一簇簇的细线，这些细线大部分是互相平行的直线。

第三步，辨析选项。

A项：建立联系。该项建立了论据平行直线的断裂结构和论点陨石撞击之间的联系，属

于前提。

B项：无关选项。该项讨论的是石英砂的化学性能等问题，与论点景观的形成原因无关，

论题不一致，排除。

C项：无关选项。该项讨论的是景观形成次数的问题，与论点景观的形成原因无关，论

题不一致，排除。

D项：无关选项。该项讨论的是景观周围岩石的形成时间和撞击发生的时间问题，与论

点景观的形成原因无关，论题不一致，排除。

因此，选择 A 选项。

10.羟苯甲酮是一种常见的紫外线吸收剂，多用于防晒护肤品中，全球 3500 种品牌的防

晒霜中均含有该物质，研究表明，即使是极低浓度的羟苯甲酮，也会给珊瑚带来致命的伤害，

有专家指出，为了保护珊瑚，在海滨浴场应该禁止使用防晒霜。

以下哪项如果为真，最能支持上述观点？

A.一些远离海岸的大洋中部分水域已检测到羟苯甲酮，但浓度较低

B.羟苯甲酮易引起皮肤过敏，长期使用会影响人体免疫力和生殖能力

C.羟苯甲酮会破坏、改变珊瑚的 DNA，降低幼年珊瑚正常发育的几率

D.人们在很多场合都使用防晒霜，仅在海滨浴场限制使用效果有限

【答案】C



【解析】第一步，确定题型。

根据提问方式中的“支持”，确定为加强论证。

第二步，找论点和论据。

论点：为了保护珊瑚，在海滨浴场应该禁止使用防晒霜。

论据：即使极低浓度的羟苯甲酮也会给珊瑚带来致命的伤害。

第三步，辨析选项。

A项：无关选项。该项说的是远离海岸的大洋，与论点海滨浴场无关，论题不一致，排

除。

B项：无关选项。该项指出了羟苯甲酮对人的危害，与论点海滨浴场禁用防晒霜是否能

保护珊瑚无关，论题不一致，排除。

C项：增加论据。该项具体解释了羟苯甲酮是如何危害珊瑚的，具有加强作用。

D项：无关选项。该项讨论的是防晒霜的效果问题，与论点海滨浴场禁用防晒霜是否能

保护珊瑚无关，论题不一致，排除。

因此，选择 C 选项。

11.有研究显示，高果糖溶液会损伤小鼠神经元，导致学习能力受损。将小鼠分为两组，

实验组每天喂食高果糖溶液来取代饮用水，对照组则同时喂食高果糖溶液和欧米茄脂肪酸。

六周之后，训练两组小鼠走迷宫，对照组可以很容易学会，而实验组则非常难。因而可以认

为欧米茄脂肪酸能保护小鼠免受高果糖溶液的损伤。

以下哪项如果为真，是得出该结论的前提？

A.高果糖溶液浸泡下的大脑神经元易出现萎缩

B.欧米茄脂肪酸可以增进小鼠记忆力

C.实验前两组小鼠学习走迷宫的能力不存在差异

D.实验中两组小鼠均接受了大量的走迷宫训练

【答案】C

【解析】第一步，确定题型。

根据提问方式中的“前提”，确定为加强论证。

第二步，找论点和论据。

论点：欧米茄脂肪酸能保护小鼠免受高果糖溶液的损伤。

论据：将小鼠分为两组，实验组每天喂食高果糖溶液，对照组则喂食高果糖溶液和欧米

茄脂肪酸。六周后，训练两组小鼠走迷宫，对照组可以很容易学会，而实验组则非常难。

第三步，辨析选项。

A项：无关选项。高果糖溶液对大脑的损伤，与论点中的“欧米茄脂肪酸使小鼠免受损

伤”论题不一致，排除。

B项：无关选项。欧米茄脂肪酸可以增进小鼠记忆力，与其能否保护小鼠免受高果糖溶

液的损伤没有关联，论题不一致，排除。



C 项：补充前提。两组小鼠学习走迷宫的能力不存在差异，排除了实验前“走迷宫能力”

这一因素的干扰，增加了实验的可靠性，具有加强作用。

D项：无关选项。小鼠接受走迷宫训练的量大不大，对于该实验结论无影响，只要两组

的小鼠情况相同，能力不存在差异，就可以得出实验结论，因此该项与实验结论无关，论题

不一致，排除。

因此，选择 C 选项。

12.某村庄南北两块小麦地里，南面的地施用了生物复合肥，北面的地则没有。收割完

小麦测算后发现，南面的地亩产 450 公斤，北面的地亩产 200 公斤。由此可见，施用生物复

合肥是南北两块地小麦亩产差异较大的原因。

以下哪项如果为真，最能削弱上述结论？

A.南北两块小麦地均由老杨管理

B.南北两块小麦地的土壤质量不同

C.村南小麦地里施用的生物复合肥已过保质期

D.村西的小麦地里也施用了该生物复合肥，亩产只有 230 公斤

【答案】B

【解析】第一步，确定题型。

根据提问方式中的“削弱”，确定为削弱论证。

第二步，找论点和论据。

论点：施用生物复合肥是南北两块地小麦亩产差异较大的原因。

论据：南面施生物复合肥，北面没施生物复合肥，结果南面产量高。

第三步，辨析选项。

A项：增加论据。该项指出两块地都由老杨管理，属于在对比试验中控制变量，具有加

强作用。

B项：增加反向论据。土壤质量不同，说明存在其他变量干扰，故无法确定究竟是土壤

不同还是施肥不同导致的亩产不同，从而无法必然得出论点，具有削弱作用。

C项：不明确项。无法确定过了保质期的肥料是否会发挥功效，表述不明确，不具有削

弱作用。

D项：无关选项。论点讨论的是南北两块地小麦亩产差异较大的原因，而该项是讲村西

的小麦，论题不一致，排除。

因此，选择 B 选项。

13.研究人员研究了来自 110 万人的 DNA，得出了一个评分系统。利用该系统可以通过

检测某人的 DNA 来大致预测某人的受教育程度。结果发现，那些基因得分最低的人只有 10%

的机会从大学毕业；相比之下，那些基因得分在前五分之一的人，有 50%的机会从大学毕业。

这是有史以来最大规模的人类认知遗传学研究。有些人据此以为，人类的基因与学历之间有

极大联系。



下列哪项如果为真，最能质疑这些人的观点？

A.在 110 万被研究者中，抽样显示，只有不到 30%的人是大学毕业的

B.在大学毕业的被研究者中，其父母之一是大学毕业的超过 50%

C.在 110 万被研究者中，有超过 60%的人是大学毕业的

D.基因得分最居中的人，也有 40%的机会从大学毕业

【答案】C

【解析】第一步，确定题型。

根据提问方式中的“质疑”，确定为削弱论证。

第二步，找论点和论据。

论点：人类的基因与学历之间有极大联系。

论据：那些基因得分最低的人只有 10%的机会从大学毕业；相比之下，那些基因得分在

前五分之一的人，有 50%的机会从大学毕业。

第三步，辨析选项。

A项：增加论据。在 110 万被研究者中只有不到 30%的人是大学毕业的，有这个前提，

基因得分在前五分之一的人有 50%的机会从大学毕业超过平均值 30%，而得分低的低于平均

值，具有加强作用。

B项：无关选项。被研究者的父母毕业情况与该项研究无关，论题不一致，排除。

C项：增加反向论据。被研究者中有超过 60%的人是大学毕业，而基因得分在前五分之

一的人只有 50%的机会从大学毕业，基因得分高的人比平均值还低，说明基因与学历之间并

无联系，具有削弱作用。

D项：增加论据。基因得分最居中的人也有 40%的机会从大学毕业，那么得分在前五分

之一的人有 50%的机会，高于居中水平，而基因得分最低的人低于居中水平，说明基因与学

历有联系，具有加强作用。

因此，选择 C 选项。

14.某国人口总量自 2005 年起开始下降，预计到 2100 年，该国人口总数将只有现在的

一半。为此该国政府出台了一系列鼓励生育的政策。但到目前为止该国妇女平均只生育 1.3

个孩子，远低于维持人口正常更新的水平（2.07 个）。因此有人认为该国政府实施的这些

鼓励生育的政策没有达到预期的效果。

以下哪项如果为真，最能反驳上述论断？

A.近年来该国人口总数呈缓慢上升的趋势

B.如果该国政府出台更加有效的鼓励生育政策，就可以提高人口数量

C.如果该国政府没有出台鼓励生育的政策，该国儿童人口总数会比现在低很多

D.该国政府实施的这些鼓励生育的政策是一项长期国策，短时间内看不出效果

【答案】C

【解析】第一步，确定题型。



根据提问方式中的“反驳”，确定为削弱论证。

第二步，找论点和论据。

论点：该国政府实施的这些鼓励生育的政策没有达到预期的效果。

论据：该国政府出台了一系列鼓励生育的政策，但到目前为止该国妇女生育孩子的数量

远低于维持人口正常更新的水平。

第三步，辨析选项。

A项：不明确项。该国人口总数缓慢上升，但不能确定一定是人口自然增长所致，可能

是人口迁入所致，不具有削弱作用。

B项：不明确项。如果出台更有效的政策，那人口数量会增加，不能确定原有的鼓励生

育政策是否有效果，不具有削弱作用。

C项：增加反向论据。没鼓励生育的政策，儿童更少，也就说明励生育政策是有效的，

具有削弱作用。

D项：不明确项。“短时间看不出效果”不能否定鼓励生育的政策一定没有达到预期的

效果，不具有削弱作用。

因此，选择 C 选项。

15.德国经济在席卷全球的金融危机当中受到的冲击与其他发达国家相比较小，主要原

因是德国经济建立在先进制造业的基础上，德国的机械装备和汽车制造业保持了很强的竞争

力。一些人根据德国的例子得出结论：只有具备强大的制造业竞争水平，一个国家的经济才

有高度的稳定性。

如果以下各项为真，哪项能够质疑上述结论?

A.某国制造业不发达，该国经济一直动荡不安

B.有些制造业不发达的国家在金融危机中受影响较小

C.有些国家保持长期经济稳定，却没有发达的制造业

D.有些国家制造业很发达，但经济并没有长期保持稳定

【答案】C

【解析】第一步，确定题型。

根据提问方式中的“质疑”，确定为削弱论证。

第二步，找论点和论据。

论点：只有具备强大的制造业竞争水平，一个国家的经济才有高度的稳定性（可翻译为：

稳定性→强大制造业水平，其中“强大的制造业竞争水平”属于必要条件）。

论据：因为德国制造业强，所以在金融危机当中受到的冲击比其他发达国家小。

第三步，辨析选项。

A项：增加论据。用举例的方式说明没有具备强大制造业的国家经济就不稳定，进一步

说明强大的制造业是国家稳定必要条件，具有加强作用。



B 项：无关选项。国家在金融危机中受影响小，与国家经济是否稳定无关，论题不一致，

排除。

C项：增加反向论据。举反例说明即使制造业不发达，经济也依然可以稳定，即“制造

业不发达且经济稳定”，是论点的矛盾命题，对论点可构成直接否定，具有削弱作用。

D项：不明确项。举例说明有的国家制造业发达，经济却不稳定，无法证明制造业发达

是经济稳定的必要条件，不具有削弱作用。

因此，选择 C 选项。


